

## 内蒙古划定标准化发展「路线图」

内蒙古日报 9月 1 日讯 (记者 李国萍)8月 31 日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,作为指导我区标准化中长期发展的纲领性文件—《贯彻落实〈国家标准化发展纲要〉实施方案》(以下简称《实施方案》)正式发布。《实施方案》全文共 10 部分 27 条,从出台背景过程、突显地方特色,涵盖三大板块等方面均作了详细阐释。

据介绍,《实施方案》坚持突出地方特色,一方面科学设定目标,主要量化指标的设定处于国内较前位置,另一方面围绕我区优势特色产业,加快关键环节、关键技术标准的研制应用。聚焦生态保护与修复、碳达峰碳中和等标准研制。在总结推广我区标准化改革经验的基础上,提出建立健全以行业部门为主体的重要标准实施机制、开展标准质量和标准实施效果第三方评估、深入推进企业标准“领跑者”制度、建设自治区标准验证点等。

《实施方案》涵盖总体要求、主要任务和保障措施三个板块。包括制定(修订)地方标准 500 项以上,主导制定或参与制定(修订)国际标准、国家标准、行业标准 200 项以上。建设各级各类标准化试点示范项目 100 个以上,建成国家技术标准创新基地 2 个,建设标准验证点 10 个。建成优势特色产业标准体系 100 项以上,共性关键技术及应用类科技计划项目形成标准研究成果的比率达到 50% 以上等在内的核心指标。到 2035 年,结构优化、先进合理、特色鲜明的标准体系更加健全,市场驱动、政府引导、企业为主、社会参与、开放融合的标准化工作格局全面形成。

据悉,《实施方案》从服务经济社会高质量发展和标准化自身事业发展两个维度重点部署了多项任务。同时将标准化工作纳入政府绩效评价和政绩考核,将标准化专项经费纳入财政预算,制定自治区标准创新贡献奖管理办法,建立标准化发展评价评估机制等具体举措,推动任务落地落实。

标准是世界通用语言。《实施方案》的发布实施,对深入推进标准化战略,优化标准化治理结构,加快构建推动高质量发展的标准体系,以高标准引领高质量发展具有重要而深远的意义。

## 2022 年国家网络安全宣传周 将于 9 月 5 日至 11 日举办

人民日报 8月 31 日讯(记者 亓玉昆)记者从 8月 31 日召开的 2022 年国家网络安全宣传周新闻发布会上获悉:

2022 年国家网络安全宣传周将于 9 月 5 日至 11 日在全国范围内统一举办,开幕式将在安徽省合肥市举行。

2022 年国家网络安全宣传周由中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电影电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等部门联合举办。主题为网络安全为人民,网络

安全靠人民。

中央网信办网络安全协调局有关负责人在会上介绍,自 2014 年首届网安周举办以来,各地区各部门以百姓通俗易懂、喜闻乐见的方式,宣传网络安全理念、普及网络安全知识,推广网络安全技能,广泛开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭活动,有力推动全社会网络安全意识和防护技能的提升,对于维护国家网络安全、保障人民群众合法权益具有重要意义。

2022 年国家网络安全宣传

周期间,将举办开幕式、网络安全博览会、网络安全技术高峰论坛、网络安全赛事、网络安全教育云课堂、首批国家网络安全教育技术产业融合发展试验区授牌仪式等重要活动。还将举办校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动。

其中,网络安全博览会将有 60 余家单位、企业参与。针对社会关注的汽车数据安全问题,还将首次组织汽车企业在博览会上亮相,通过现场演示增强民众安全意识。

## 四部门联合部署 秋季学校食品安全工作

新华社 8月 31 日电 (记者 赵文君)市场监管总局近日联合教育部、国家卫健委、公安部印发《关于做好 2022 年秋季学校食品安全工作的通知》,部署各地有关部门全面做好秋季学校食品安全各项工作,全力守住校园食品安全底线。

这是记者 31 日从市场监管总局获悉的。通知要求,压紧压实学校食堂、校外供餐单位主体责任和属地管理责任,督促学校加强对食堂及承包者或委托经营者的日常管理,严格落实食品安全校长(园长)负责制和学校相关负责人陪餐制度。

通知强调,强化风险隐患排查。对学校食堂、校外供餐单位和学校周边食品经营者开展全覆盖监督检查,加强对中小城市和

县、乡学校的食品监督抽检。督促校外供餐单位和学校食堂严格落实食品采购、贮存、加工、供应、配送、餐(饮)具、食品容器及工具清洗、消毒等各环节要求,健全学校食品安全风险防控体系,重点强化复用餐(饮)具监管。指导校外供餐单位和学校食堂对采购的食品和食用农产品严格落实进货查验要求,加强进口冷链食品等重点食品原料管理,推动采购的食品源头可追溯。

通知还提出,持续推进校外供餐单位和学校食堂“互联网+明厨亮灶”等智慧监管模式提质扩面,进一步规范学校校外供餐招标管理。学校应为学生提供均衡营养膳食,倡导减油、减盐、减糖,引导学生珍惜粮食、反对浪费,践行“光盘行动”。

■ 新华社记者 王思北

自 1994 年我国全功能接入国际互联网以来,互联网在促进我国产业结构优化升级、推动我国数字经济蓬勃发展,满足人民日益增长的美好生活需要等方面发挥了重要作用。

31 日,中国互联网络信息中心(CNNIC)在京发布第 50 次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至 2022 年 6 月,我国网民规模为 10.51 亿,互联网普及率达 74.4%;互联网基础建设全面覆盖,实现“县县通 5G、村村通宽带”。

数据的背后折射出哪些新趋势,“数字”如何点亮你我的美好生活?

数字社会稳步推进

报告显示,我国网民规模持续稳定增长。截至 2022 年 6 月,我国网民规模为 10.51 亿,互联网普及率达 74.4%,较 2021 年 12 月新增网民 1919 万,互联网普及率提升 1.4 个百分点。

“今年上半年,我国互联网发展稳中有进。互联网基础建设持续推进,助力网民规模稳步提升。”中国互联网络信息中心副主任张晓说,截至 2022 年 6 月,我国 5G 网络规模持续扩大,累计建成开通 5G 基站 185.4 万个。

“为更好地满足老年和特殊人群需求,工业和信息化部已组织完成对 452 家网站和 APP 的适老化、无障碍化改造和评测,让智能生活有温度、无障碍。”张晓说。

基础设施持续推进的同时,我国网络安全形势持续好转,遭遇安全问题用户比例进一步下降。

张晓说,本次报告显示,截至 2022 年 6 月,63.2% 的网民表示过去半年在上网过程中未遭遇过网络安全问题,较 2021 年 12 月提升 1.3 个百分点;遭遇个人信息泄露的网民比例为 21.8%,较 2021 年 12 月下降了 0.3 个百分点。

数字鸿沟加速弥合

报告指出,截至 2022 年 6 月,农村地区互联网基础设施建设全面强化,我国现有行政村已实现“村村通宽带”,推动农村地区互联网普及率较 2021 年 12 月提升 1.2 个百分点,达 58.8%。

国家信息化专家咨询委员会委员高新民认为,我国农村互联网基础设施建设全面覆盖,数字技术在农村生产领域广泛应用,农村电商快速发展,为提升农村网民规模、弥合数字鸿沟,加快乡村振兴提供了有利条件。

“在 2021 年我国现有行政村实现‘村村通宽带’的基础上,2022 年上半年我国又实现了‘县县通 5G’。”高新民说,农村互联网基础设施建设的全面覆盖,有力推动了农村地区互联网普及率的稳步提升。今年上半年,我国农村网民规模达 2.93 亿,农村地区互联网普及率为 58.8%,较 2021 年 12 月提升 1.2 个百分点。

同时,数字技术在农业生产领域广泛应用,物联网、大数据、人工智能、云计算等新一代信息技术与种植业、畜牧业、渔业等加速融合。

“2022 年上半年,农村网络零售和农产品网络零售分别增长 2.5% 和 11.2%。”高新民认为,农村电商有效助力乡村振兴,成为巩固拓展脱贫攻坚成果的重要手段。

数字经济构筑发展新引擎

报告显示,我国数字基础设施建设持续夯实,数字经济已成为稳增长、促转型、保民生的重要支柱。

北京大学经济学院副院长张辉表示,数字经济作为新型经济形态,以数字技术为核心,通过数字技术深度赋能实体经济,驱动国内循环大市场释放内需潜力,协调推进国内高质量发展和高水平对外开放,为应对新冠肺炎疫情冲击与国际局部逆全球化趋势发挥了重要作用。

报告还指出,工业互联网创新发展已成为加快我国制造业数字化转型和支撑经济高质量发展的重要力量。

对此,中国工业互联网研究院院长鲁春丛认为,我国充分发挥有效市场和有为政府相结合的作用,推动工业互联网发展迈出坚实步伐。

“工业互联网应用已覆盖 45 个重点行业,催生出六大型应用模式,‘5G+工业互联网’在建项目超 3100 个,在 10 大重点行业形成 20 大典型场景。”鲁春丛说,工业互联网行业赋能、赋值、赋智作用日益凸显,展现出广阔前景和澎湃动力。

## 第二届全国林业有害生物防治标委会成立

中国绿色时报 9月 1 日讯 8月 26 日,第二届全国林业有害生物防治标准化技术委员会成立大会暨 2022 年年会在北京召开。

新组建的有害生物防治标委会主要负责森林草原有害生物防治领域国家标准制修订工作,由 30 名委员组成。国家林草局负责日常管理和业务指导,国家林草局生物灾

害防控中心承担秘书处工作。

会议要求,新一届有害生物防治标委会要准确把握森林草原有害生物防治标准化的发展方向,持续健全和优化森林草原有害生物防治领域标准体系,切实加强有害生物防治各项标准的宣贯和实施应用,要严格按照整改通知要求加强标委会自身管理、加大国

家标准申报力度。业务司局要发挥制定标准的主体作用和标准实施的推动作用,有害生物防治标委会要发挥技术支撑作用,全力推动有害生物防治标准化工作高质量发展。

国家林草局科技司、生态司,有害生物防治标委会秘书处承担单位相关负责人及全体委员线上线下参加会议。 (林晓)

## 各地打击整治养老诈骗成效显著

法治日报 9月 1 日讯(记者 鲍静)记者近日从全国打击整治养老诈骗专项行动办公室获悉,自今年 4 月开展打击整治养老诈骗专项行动以来,全国各地各成员单位坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”,依法严惩养老诈骗违法犯罪,整治规范侵害老年人合法权益的涉诈乱象等取得显著成效,为广大老年人安享幸福晚年营造良好社

会环境。

截至 7 月 29 日,全国专项办 12337 平台已收到并转办养老诈骗举报线索 57138 条;公安机关共破获养老诈骗案件 1.15 万起,打掉养老诈骗团伙 1580 个,抓获犯罪嫌疑人 2.4 万人,抓获在逃人员 848 人,追赃挽损 118 亿元;各地各成员单位共排查出养老诈骗问题隐患 12060 个,已整治 9300

余个。

全国专项办将狠抓六方面工作助力打击整治养老诈骗专项行动提档加速,即线索摸排核查再深入、依法打击再发力、行业整治再深化、宣传发动再造势、建章立制再抓紧、组织领导再强化,推动专项行动走深走实,不断提高老年人群体生活幸福指数。

## 内蒙古推进企业用地不动产登记工作

新华网 8月 30 日讯(记者 赵泽辉)记者从内蒙古自治区自然资源厅获悉,内蒙古印发《关于加快推进全区企业用地不动产登记工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),进一步推动企业用地不动产登记工作。

《指导意见》要求力争在 2023 年底前,对符合条件的企业用地不动产登记发证实现“应办尽办”。

土地是经济社会发展的空间载体,相关权利证书是所有权或使用权人占用、使用、收益和处分该不动产权的依据。企业没有取得不动产权证书,就无法开展抵押和融资,盘活资产,企业家也难以找到归属感,企业经营也存在潜在风险。

《指导意见》针对企业办理不动产权证书较常见的六种情况提出了意见。

第一种是企业用地没有通过建设工程规划核实时的情况,应当依法依规处理并补办相关核实时后,办理不动产登记;对于确实因为建成时间较早等原因不具备补办条件的,在符合现行城市(镇)总体规划,以及虽然不符合城市(镇)总体规划,但不违反强制性内容两种情况下,在报经当地人民政府同意后,由自然资源主管部门出具

认定或核实意见。

第二种是房屋建筑和市政工程因未通过竣工验收无法登记的,《指导意见》明确在建设单位组织完成房屋安全鉴定,验收合格以后,由负责项目监管的住建部门出具竣工验收备案意见。

第三种是土地没有供应的,明确各盟市可以结合实际情况及项目建设时的政策规定来完成供地程序,考虑不同时期和不同类型,采取划拨、协议出让等方式办理。其中对于取得了房本但没有办理土地证的,经过公告权属清晰无争议,在报经地方人民政府同意后,可直接按现状办理供地手续。

此外,《指导意见》还对房屋和土地权利主体或用途不一致的情况,对国有建设用地使用权被查封或者抵押的情况,对企业灭失影响不动产登记的情况明确了处理意见。

有相关需求的企业,可以通过当地政府或自然资源局进行了解,在此基础上对本企业相关手续办理情况进行梳理,然后与政府牵头部门取得联系,提供有关资料。



8月 31 日,在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省的贾尔瑟达地区,一名小女孩在救灾帐篷外吃东西。

巴基斯坦国家灾害管理局 8月 30 日晚说,6 月中旬以来,强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成 1162 人死亡,另有 3554 人受伤。

新华社发(赛义德·艾哈迈德 摄)

## 欧元区 8 月通胀率再创新高

新华社 8月 31 日电(记者 康逸)欧盟统计局 8月 31 日公布的初步统计数据显示,受乌克兰局势影响,欧元区能源和食品价格持续飙升,8 月通胀率按年率计算达 9.1%,超出市场预期,再创历史新高。

数据显示,8 月欧元区能源价格同比上涨 38.3%,是推升当月通胀的主因。此外,食品和烟酒价格上涨 10.6%,非能源类工业产品价格上涨 5.0%,服务价格上涨 3.8%。当月,剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为 4.3%。

欧元区核心通胀率的持续攀升凸显价格压力向更加广泛的经济领域蔓延。经济学家预计,欧元区通胀率还未触顶。随着天然气价格和电价飙升,未来几个月欧元区通胀率将进一步上升,可能达到两位数。

shidian  
国际热点  
guoji